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A mi lapunk.
A reánk nehezülő nagy erkölcsi fele­

lőség teljes tudatával indítottuk meg a 
hét enkéiH fmazQv. $ piindcnkor vasárnap 
reg gél '..pehreczeni Lapok “-at.

Szépirodalmi", társadalmi és kritikai 
közi (.menyein kivül a városunkban és me­
gyénkben előforduló eseményekről és moz­
zanatokról heti rovatainkban, a megjele­
nés napján történtekről pedig ujdonsági 
rovatunkban hozunk tudósítást. Lapunk­
ban különben egy minden b e f o 1 y á s- 
t ó 1 m e n t városi és megyei közlönyt 
nyújtunk a nagy közönségnek.

A Debreczeni Lapokat páratlan lelke -! 
sedéssel karolta fel a közönség és ezzel i 
n e m r s a. k jövő t, de 1 é tj o g o t is 
biztosított annak. Törekvésünk nemes, és 
ha azon számtalan szolgálatokkal, melye­
ket a közjó érdekében tenni szándéko­
zunk, ezt elértük, meglesz fizetve önzetlen 
működésűnk.

Hogy röviden mindezt még egyszer 
elmondottuk, tettük azért mert lapunkból 
még mindig ezrével küldünk mutatvány- 
számokat s azt akarjuk, hogy azok, kik 
újonnan csoportosulnak lobogónk alá, tö­
rekvésünk czélját ismerjék

Lapunkat, melyet már eddig is pá­
ratlan jóakarattal karolt fel a nagyközön­
ség, — olvasóink szives pártfogásába 
ajánljuk.

Jótékonyság.

így tél küszöbén egyszerre felpezsdül 
a d e b r e c z e n i élet. Megdobban a szív 
abban a nagy testben, melyet úgy szere­
tünk nevezni, hogy „társadalom.“ S mert 
ez a fogalom a maga ruganyosságával tág 
határai közé felöleli mindazt, a ki létezik 
s mindenekfölött azt, a ki létezni akar, a 
„társadalom" vezetőinek ébredésre hivó 
hangja egyszerre visszhangot kelt minden­
felől. És a nélkül, hogy tudnánk, miként, 
készen van az idény, melyről az áradozó 
napi kritika siet konstatálni, hogy fénye 
elhomályosít minden egyebet.

Akczióba lép az egyesületek raja. Va'i 
lamennyinek a buzgalmát a nemes, a jó­
tékony czél fokozza, hatványozza. — Ki 
akarna elmaradni a jótékonyság munkájá­
ból 1 Ki ne sietne enyhíteni a nyomoron 
könyeket letörölni, éhezőkön segíteni, me­
leg szobát szerezni a fázok na k, ki ne tar­
taná magasztos hivatásnak ? És ki ma­
radna el onnan, a hol e hivatás előmoz­
dítása érdekében énekelnek és zenélnek, 
műkedvelő előadást és tablót rendeznek, 
tánczolnak és közvacsoráznak ?

Természetesen nem marad el senki. 
A mi rendén is van mindaddig, mig az 
„idény“ túl nem hatalmaskodik az idege­
inken és erszényünkön, de a mi bizony 
nagy bajt okoz annak a szegény társa­

dalomnak, a melyre súlyosabbat ró a tár­
sadalmi élet nagyvárosias pezsgése s a 
melyik sokszor nélkülözése árával fizeti 
meg az idény fényét.

A dolog úgy áll, hogy mi kevesen 
vagyunk és nagyon sokat művelünk. Kü­
lönböző czélokat követő egyesületeink ke­
vés kivétellel ugyanabból a körből to- 
borzák híveiket; ugyanaz a nehány száz 
ember képezi minden közczélu, jótékony 
társadalmi működés törzs-oszlopát s ezek­
nek annyiszor kell emberbarát! szerető- 
tűknek társadalmi állásukhoz mért kife­
jezést. adni, a hány egyesület az idény 
fényessé tétele érdekében kitűzi zász-

F,z a nehány száz ember túlnyomó 
részében nem tartozik a krőzusok közé. 
Talán elégje van arra, hogy tisztessége­
sen éljen és azonfelül szórakozásra és 
jótékonyságra is fordítson valamit, de 
nem rendelkezik annyival, hogy egy liosz- 
szu idény minden jótékony akczióját vé­
gig művelje. Pedig végig kell művelnie. 
Ha gare on, nem maradhat el egy bálról, 
egy estélvrő, egy hangversenyről. Hisz ez 
öngyilkossága volna. Ha fiatal felesége, 
ha családja van: a lányos apa kénytelen 
végig kitartani a parkoten, bár lináncziai 
egyensúlyának rovására is. Mert éppen, 
azért, hogy kevesen vagyunk, nemcsak 
azok tűnnek fel, kiket a riporterek ott

Szunnyadozzál, büszkeségem !
Nincs itt még a virradat.
Alit csinálnál fönn az éjben ? 
Ébredezned sem szabad.
Csitt, aludjál, szempilládat 
Hunyd te is le, szent jogom !
Most csak önzés láncza várhat —
S ki nem fogsz a zsarnokon.
Almok I eszmék ! honszerelmem !
S te dicsőség mámora !
Lázadó vér föl ne verjen, —
Még nem szállt az éj tova.
Az egyhangú sötétségben 
Szenderegjetek tovább . . . 
Szótlanul hadd töltsem ébren 
A kietlen éjszakát I
Majd ha virrad, majd ha eljő 
A nap, melyről álmodom, — 
Szálljon akkor felszokellő 
Lelkem tiszta lángokon !
Ebredéstek, hogyha késtek,
Majd kívánom én magam . . .
S visz dicsőség s merész tett 
1 hadaira boldogan.

Rudnyántzky Gyula

A legújabb báli kelmék

Anna, Mari, Marianna.
Debreczeni lányok egymás között.

Anna levelet kap.
Édes piczikém ! Délután egyedül leszek 

odahaza ; apáék kimentek szüretelni, fia te­
heted, látogass meg, eldiskuráljuk az időt. 
Csókol barátnéd Mari.

Utóirat: Estefelé Bánhidy is benéz hoz­
zánk. Tudod, szoba urakat Ígért szerezni apá­
nak, de én nem árultam el neki, hogy apa 
kinn marad a szőllőskertben. Hiszen oly unal­
mas ez az október . . . Csókol fenti.

A találkozó megtörténik.
Anna kisasszony erősen érdekelve van a 

levél, akarom mondani az utóirat által s ezért 
a legelegánsabb öltözékét veszi föl. Karcsú 
termetét a szokottnál vékonyabbra fűzi és 
egy két kilencz pillantással többet vet a tü­
körbe, mint mikor egyszerűen a piaczra sé­
tálni indul.

Mari teljes díszben fogadja.
A csinos terem kényelmesen be van sö­

tétítve, nehogy az alkalmatlan nap betolakod­
jék és kaczérkodjék — valakinek szép sze­
meivel A zongora nyitva, rajta zenealbum és 
mellette véletlenül egy csinos kis hamutartó, 
mely néhány jóillatu czigarett porrá szívott 
roncsát van hivatva magába fogadni. Szóval 
minden kész a kettős elfogadásra.

Anna helyet foglalt.
— Edesem, milyen csinos rajtad ez a 

I világos fehér ruha. Hol vetted ezt a betétet ? 
Hát a gombokat ? Úgy fénylenek, mint az’arany 1 
Te, én nem merem levágatni a hajamat, mint te,

megérkeztek Boros

inert nagyon haragudnék érte az apa. PedU 
jól állanak, ugy-e bár ?

— .Nagyszerűen, édesem. Oh azok az 
apák ! En is mennyit sirtani, mig meg tud­
tam apát lágyítani . . . Pedig azt mondja 
Bánhidy is . . .

—- Nos ?
— Hogy ezerszer szebb vagyok igy, — 

mintha hosszú hajam lenne.
— Hát Bánhidy is a rövid hajat, sze­

reti ? . . .
— Persze !

Anna keserűen sóhajt és magában ilyen 
formát gondol : Egy kártya ki van adva és 
az ellenfél kezébe kerül . . . idegesen simo­
gatja végig szép hosszú haját.

— Te Anna, mit szólsz Bánhidy úrhoz ? 
veszi fel a szót ismét Mari.

— Amint én ismerem, derék becsületes 
finom ember.

— Az ám. Nézd csak, nősülni akar 
Megérdemelné, hogy jó feleséget kapjon. Hej 
Anna, milyen boldog lesz az a nő, á ki az "ő 
felesége lesz !

— Bánhidy komolyan nősülni készül ?
—■ Igen. A múlt héten a Széchenyi ut- 

czán sétáltunk és nagyon sajátságosán nézett 
rám, azt mondta, hogy páros élet a legszebb 
a világon és hogy a Széchenyi utczán nagvon 
kedves kis galambfészket talált egy szerelmes 
párnak . . . Úgy nézett rám, mikor ezt mond- 
la, hogy szinte megijedtem. De édesem, tedd 
le .már a, kalapodat. Szabad segíteni ?

Oh csak hagyd I — válaszol a fekete 
szemű Anna és tetszelegve igazgatta mc<r
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láttak, de még inkább azok, akiket nem 
láttak ott. A minek aztán a — hogy 
is mondjuk — nos igen, a társadalmi 
következményeiről nem kell beszélnünk 
azoknak, a kik a társadalom ama tagjai 
közé tartoznak, kikről éppen szó van.

Röviden : a mi jótékonyságunk gya­
korlásának nagy ára van. Egész humani­
tárius akczióink berendezése nem áll 
arányban a mi átlagos viszonyainkkal, 
nem vet számot azzal a közönséggel, 
melynek zömére, mint fő tényezőre támasz­
kodik. S mialatt felsegíteni indul a sze­
gényt, szegényuyé tenni segíti magát a 
segítőt.

Azonfelül a mi jótékonyságunk na­
gyon drága. Hogy tiz krajczárt adhassunk 
az éhezőknek, forintot kell bevennünk, 
mert a rendezés sokba kerül. A téli idény 
túlfeszített akcziójának eredményét képező 
ezreknek jó, ha egy negyedrésze a czélnak 
jut, a többit felemészti a költség. Azt 
mondják a rendezők : nem adnák puszta 
kérő szóra a tiz krajczárt azok, a kik 
ostromolják a pénztárt forintjaikkal, ha 
eljön a felemelt helyárak napja. Megen­
gedjük, hogy vannak, kikre ez igaz. De 
nem az általában. — Mert ez az ostrom* 1 
maga nem szimptoma, csak következmé­
nyt1 egy ferde szokásnak, mit úgynevezett 
társadalmi törvényűvé tett a kisvárosias 
íeltogás. Az „ott kell lenni“ szokásának. 
Nem szívesen, de kénytelenül ostromol­
ják azokat a kasszákat; nem mohósággal, 
de kötelességből írják alá a nagyobb sum­
mákat a gyüjtőiveken azok, kiket a mi-

„DEBBECZENI LAPOK

a humanitás ellen. Büszke lehet rá kö­
zönségünk. hogy sok jó, sok üdvös czélt 
mozdít elő a saját erejéből. Óhajtjuk, 
mozdítson elő a jövőben is. Mozdítsa elő 
egyik ezt, másik azt hajlama, tehetsége 
szerint. De ne kívánjuk mindenkitől, hogy 
mindent előmozdítson. Mert elvégre, ma­
holnap a soknál is több egyesület műkö­
dése oda vezet, hogy az a „társadalom,“ 
a melyre valamennyien apellálnak, véde­
lemre szorul.

Most, mikor még vajúdóban vannak 
a közeli tél eseményei, nem árt, ha azok, 
a kik kezükben tartják a közczélu társa­
dalmi tevékenység vezetésének fonalát, 
egy kissé gondolkoznak az elmondotta­
kon. Be fogják látni, hogy igazunk van, 
mikor azt mondjuk, hogy gyakoroljunk 
jótékonyságot, de ne áldozzuk fel magun­
kat a jótékonyság gyakorlásának bevett 
formáiért.

__  Január 14,

zenkót személy kocsit visz magával s jóbbra- 
balra üti el a járókelőket . . . Jha lesz miböli 

I Husz-harmincz ember megse kottyan ; aztán a 
kórházakban lesz legalább dolguk az orvo­
soknak.

Szerelmi dráma ? . . . Lópten-nyomon ■ 
párbaj minden pillanatban . . . Esküdtem 

I tárgyalás, akár a polyva. A sajtóper mái 
úgyis mánia Debreczenben. 

j A város atyáiról sem fogják azt mondani 
; hogy czivisek, olyan bő nadrágba bújnak bele 
j akár a gigerli faj . . . Borge kalap, magyar 
I nadrag, ezüst pitykés mellény, na hiszen mé» 
j csak ez kéne! . . . Paraszt város —- ez, vao-y 
! mi ? . . . Ur itt az ur. Már pedig akkor min­
denki ur lesz!

Akkorára éppen két emeletre húzzák a 
városházát, oda kerül közepére hatalmas ku­
polának a tűzoltó őrtorony . . . jah akkor 
jobban fog telni miből. Félmilliós potom köl­
esönökről nem is beszélünk . . . E>y billió 
vagy semmi ... Azt a félmilliót°ma is m’i 
volna e 1 k a s z i n ó z n i.

Debreczen száz év múlva.

magunk fűlött hatalommá tett társadalom 
elitéi, száműz a szereplés teréről, ha ne­
vük nincsen ott, a hová a többiekét ősz- 
szegyüjté a lelemény és rábeszélő szép szó.

Nincsen ez igy jól.
Közczélt, emberbaráti tevékenységet 

előmozdítani erkölcsi kötelessége minden­
kinek, ez igaz. Senkinek sem szabad fu-j 
karnak lenni ott, hol a nyomor enyhíté­
séről van szó. hisz minél nagyobb a vá­
rosi elet külső fénye, annál több ínség 
lakik annak az árnyában. Nem is szólunk

„Alom, álom, édes álom . . .
Száz év múlva . . .
Istenem, de széj) ez a Debreczen, s 

milyen szép lesz akkor ! Három -négy emeletes 
házak lepik el majd a G s i c s o gó t, a kutya 
szorító zugból sugár-ut lesz, körutak, terek 
díszítik a várost és a körülfásitás mint valami 
babérkoszom zárja majd magába a czivisek 
Rómáját. A város alatti hizlalókból sülve 
futkároznak szét a ropogósra sült malaezok 
és mint a mesés Eldo r adóban a szegény 
vándor majd jó darabokat nyes le belőlük 
magának . . .

De kár, hogy mi akkor már nem fogunk 
élni hanem azért jó lesz gondoskodnunk 
arról, hogy fiaink majd e szebb hazában re­
ferálhassanak az itt történtekről.

Száz év múlva más világ lesz. . . A hat­
vankét ügyvédből száz hatvankettő 
tesz ... Furcsa, csak nem gondolja valaki, 
hogy fél millió lakos — ennyire csak szapo­
rodunk nyolczvan vagy száz ügyvéddel 
eije be ... . Akkorra már több lesz a perünk 
. . uj divatra számítunk . . . hatszor, nyolcz- 
szor nősülnek, válás előtt pedig — perelni 
csak kell.

Helyi vasút . . . Micsoda ’ . . . Akkor 
már ott fog czirkálni a hajnal-soron Tiz, ti-

I A kisíemplomot magasabbra emelik, véo-re 
iis nem fognak lejárni mint ma.
' Az utezakat — mint a régi sámsoni ein­
i' her mondta — olvasztott kővel öntik be s 
! nehogy kétségbe essenek a lakosok, hogy ne­
kik a gázlángokat — koppantani kell 

! majd villanyfény derül a kis világvárosra ’ 
Mórt hogy az lesz, kétségtelen. Holmi 

í talyigasok is ruganyos kocsikon hordják majd 
! a pálinkának valót, a zsidónak. Bezzeg akkor 
több lesz a viz, hogy legyen mivel föleresz- 
teni. Az ártózi kutból toronymagasságra tör 
a ,V1Z> hideg meleg, langyos zuhanyt po­
tyára kap az ember a piaczon.

Az egész várost megvasalják a 
íundamentomában, holmi most is tervezo-etett 
vízvezetékkel.

Végié is csak biztosítani kell azokat a 
1 palotákat. A kéményeket összedrótozzák, hooy 
! szetne íujja a szél és hogy minden házból 
telelonoznasson a férj a — kod vasán ok.

De ez még mind semmi, rá" kerül a sor 
a sok „Ejh, ra érünk arra móg“-re ! A nyári 
színkört oda építik a város istállójára —• mao-a 
a tanacs utalványoz ki majd holmi rongyos 
száz kétszázezer forintot. '

A „Tisza“ keresztül lesz vezetve a Hor­
tobágyon, ott jón be majd haívan-utczán a 
varosba. í orró nyáron csak úgy lubiczkolnak 

j benne a jövő nemzedék boldog halandói. Gőz­
hajók siklanak át rajta, a kereskedelem tető 

! P,01}íjat éri el ~- bukunk nyakr a-f őre 
Csőd esőd után . . . jha haladni kell a korral 
meg a varossal!

kalapja alatt ékeskedő kac-zér hajfürtöcskét, 
mely szinte szürke volt a haj portói. Magában 
P dig ezt gondolta : Ah ez a második kártya, 
melyet már nem ereszt ki a kezéből.

Anna szólt ezután :
— Mari te, azt hiszem, Bánhidy szépen 

el tudna tartani egy asszonyt, ügy-e ?
El bizony. — Tudod mennyi fizetése 

van ? 900 forint és külön lakáspénz,' érted la­
káspénz.

Meg a papájától is kap egy kis —
1ü pénzt.

— Tüpénzt ?
— Nos igen a jövendőbeli feleségének.
— Honnan tudod?
— t) maga mondta nekem tegnap, mi 

kor a Kosuth utczán sétáltunk. Olyan külö­
nösen nézett rám . . . Mosolygott is és a 
színházzal szemben egy pompás kis lakást 
mutatott ...

Mari felkaczagott.
Anna, talán csak nem gondolod, ho» v 

téged ? . . .
— Miért ne gondolhatnám ?
— Milyen naiv vagy. Az én rövid ha­

jamról . . ■
— Ej, Mari, ez csak egyszerűi bók volt. 

1 )e az én fekete szemembe . . .
-- Csak azért nézett, hogy ezalatt is 

rám gondolhasson.
— Nekem udvarol.
— Engem szeret.
— Engem fog feleségül venni.
— Mily csalódás, édes Marim. A múlt 

kor este. mikor kinézett az ablakon és fuvo

lázott, az ón kedves dalomat fújta. Mert azt 
mondtam neki, hogy bolondja vagyok ennek 
a szomorú nótának.

Mari ismét felkaczagott.
Ez mind semmi. En c-sak egy szóval 

mondtam neki, mért nem visel fehér mellényt 
es másnap már fehér, mellényben láttam.

bizony ! Én meg czilindert dispu­
táit,am neki.

En fekete harisnyát a félezipőihez.
Beszélhetsz. Bánhidy engem szeret.
Csak azért is engem.

, Jó, jó. Majd olvasod legközelebb az 
eljegyzesi hirt.

— Nem bánom. Majd fogod látni a la- 
Koctaimaniat.

~ Villogtak a szemek. Anna idegesen 
ugrott lel. Mari duzzogva nézett barátnéjára.

E pillanatban kopogás . . . Bánhidy be­
lep . . . nyajas, mosolygó arezok fogadják.

— Isten hozta !
1 Hiod a két leány erősen törte magát, 
hogy előbb szorítson kezet a vendéggel, de 
banlndyben volt annyi tapintat, hogy a házi­
kisasszony forró jobbját fogadja el. Azután 
került a sor Anna finom kezecskéjére. Mari 
diadalmasan mosolygott. Anna apró főműt 
osszeszontva, frufrujára iparkodott terelni a 
vendeg figyelmét

Bánhidy leült, czigarettre gyújtott és 
néhány udvarias szó után iinnepies komoly 
arczczal fordult Mari felé : J (

— Nagy dologra akarnám felkérni, ked­
ves Mari nagysám . . .

— Oh szívesen megteszek akármit.

Es kegyedet is Anna nagysád. Mi­
lyen szerencse, hogy itt találom. Legalább 
egyszerre megtudom a választ mindkét rész-

— Mindkét részről ?
A két lány izgatottan állt fel.

, , H°s igen. Van szerencsém egész tisz­
telettel jelentem, hogy Mindszenthy Marianna 
kisasszonynyal jegyet váltottam. Arra kérem 
Hhaí begyeteket, bajos kisasszonyok, hogy 
tisztetek 6‘ es^hvőmön a — koszoruleányi

A két hölgy irtózatos zavarral nézett 
össze s alig bírtak rebegni a választ:

• • • szívesen . . . hogyneigen ...
' Bánhidy megelégedetten távozott. A két 

leány pedig zokogva borult egymás keblére. 
— Annám!
— Marim !

férfiak"! MégÍS csak szörnyetegek azok a —

Kiállhatatlan szörnyetegek 1 
— Nem megyünk férjhez soha !
— Eoha!
E perezben két csinos gavallér haladt el 

az ablakok előtt.
lakhoz^'* éS A“na iz^atottan futottak az ab-

le, a fellegi Aladár . . .
— A Csókái Bélával . .

- 7~ A Paiaszt°k ! . . . Még csak nem i.6
néznék vissza !

m
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Színháznak nem tűrik meg ezt a mi temp­
lomunkat . . ■ Aztán milyen társulat lesz benne, 
ha Tiszainak fel telefonozzák a másvilágra, 
rsak elbámul rajta, hogy a ballett mivé lett. 
Minden valamirevaló czirkuszba a debreczeni 
színháztól szerződtetik a szépeket. . . .

A hírlapok reggel, délben, este járják. 
Akkor se bírják kimeríteni az eseményeket. 

A baromvásártéri lóvasut részvényei hét

geny tanuló ruhazasa, tanulmányaik folytatásé- j alatt Kiss Albert, Kovács József DrSzik- 
baP begltseg nyújtása. Az egyesület czélja szay Szabó József, Sz. Szabó László Pontró 
Ünr’i n,e,mls; olyan\ a me.y dicséretre nem Lajos és Somogyi Pál jegyzőkből álló kül-
resztiií mar 82 a kerdés> ho^>r ke' düttsége szombaton délután az egyház Nagy­
resztül vihető-e ? , t . Péterna-utcza 347. és 348. számú háztelkein
svává iptt aZ aT böveb Vlta ti!r" helyszíni szemlét tartott, a szemle után gyii-
f/■ j 'vll kezdemenyeztík, hogy az egyesület jlésre jöttek öszsze. a melyen elhatározták
begJ tfls«ás!,Iikel-CiSak A6g^ kr?Jt'zarí tlzesenek b°gry felszólítják a debreczeni építészeket, hogy
be tagsagai díjul. Az így begyult összeget | kétféle tervet készítsenek és pedig egy masán

IOCrxr fl VmHarxno+í t>v ! L A „ A ~ 1___ u.__ . i _ 1
1 " I M 7T , uc tagságai aijui. AZ így begyult összeget' kétféle teiven-nyolczvan százalék osztalékot hoznak, azt szaporítanák azzal hotrv a hnrinwimonwih.IriVá! • i * ■, ~

62$s.emlege,elt rfozv6nyesek *****
Kár, hogy nem ismerjük a jövő század tartó perselyekeVáluiattnának ’fel ° ^ gyufa*;,etö . bizottság ezentúl gyakrabban fog ülé- 

debreczeni polgármesterét. Hiába, a csízióban Kétségtelen, hogy az egyesi leinek igen sok ! keldetüS'vehessék 6268 hama,ábt>
olvassuk, hogy meg csak most születik a 1 tagja lesz nincs (kizárva a leftW^c annak sem . ... _
nagyapja. hogy a ieUálitott nerselvekhen Jn L ®J!í __ A. Jonrenykezesi palota építésé. Debre-

Á főkapitány biztosan Boczkó Sámuel 
lesz, persze a mostaninak a szép fia ; a vá­
rosi főjegyzői állásra a kis Vértessy pá­

lyázik. U rá majd nagyobb dolog vár.
Az ötös fogatból — tizenötös lesz, elkeli

hogy a lellálitott perselyekben szép összeg 
gyűl egybe, az egyesület megalakításának 
útjában mi sem áll.

Hogyan volna lehetséges két, esetleg há­
romezer egyesületi tagtól a heti krajczár be- 

~ ivón I fizetéseket beszedni? 0j‘t ha hetenként
törölni mindent, a mi a magyar ö t ö s r c | történnének a befizetések, lehet, hogy eleinte
emlékeztet. | magától is mindenki elvinné, de később, nti-

b z í k s z a y boldog örököse is megeri, í kor már a bizonyos restség szálba me°' a taeo- 
lmgy a varos atyai támogatni fogják, a für-1 kát, mi lenne ? az, hogy szolga 'járjoiTutczáról- 
dobe ezrivel tolul a nép. Az uszodára nagyobb j utczára, házról-házra egy-egy krajczárt be- 
szükscg lesz. Most minek menne a nép, hi-1 szedni, lehetetlen. Van benne, ami az eoész 
szén úgyis úszik — a z adóss á g ban. | ügy komolyságát komikussá teszi s van ben-

A varos házilag kezelt konkurens vál-i ne, valami, ami aztán egyenlő lenne a
laiatait kibővíti. Nemcsak a Margit-fürdővel, | koldulással. ....................
a nyomtató intézetekkel a patikárusokkal \ Egy évre előre lefizetni a tagsáo'j illetmé- 
(amenyiben —- port termel!), hanem a — ‘nyékét ismét nem lehel, ekkor'már nem lé-
mészárosokkal is versenyezni fog 
a — húsárak emelésében.

Így lesz, igy kell ennek lenni: . . . Hi­
szen a közgyűléseken sokat hangoztatott ,,Ejh 
rá érünk arra még“-nek akkorra már régen 
lej á r t a határ idej e.

Boldog jövendőbeliek! vájjon fogtok-é 
ti is konzorcziumokat segíteni, középületek

persze hetne annyi 
mitani.

Ez az, ami a debreczeni
sülét 
ami 
szolgál

ezen városa kétszázezer forintot ajánlott meg 
a d, ui w./í.iii líu , viy jxczcsi j;;;L.,.. újjnusi költ­
ségeihez Ezt a határozatot a miniszter, hogy 
a 200,000 irt a községi adót pótló alapból 
szakittassék ki; helyben h agy t a. Az 
erről szóló miniszteri határozat ma érkezett 
le Debreczen város tanácsához.

Öngyilkosjelölt vagyok. A kapitány aktáiba 
van elmélyedve. Kopogtatnak. Egy "kénytele­
nül elmondott „szabad" után belé]) egy húsz 
éves legény, szorosan odaplántálta magát a 
kapitány ur _ elé s a következőképen mutatja 
be magat. K a p i t án y u r k éré ni é n az 
ö ngy ilk o s j el ölt v a g yo k. Hát aztán 
mi közöm nekem hozzá? kérdi a kapitány. 
Ekkor a legény elmondta, hogy ö Del fliíi- 
g e r József asztalos segéd; a ki a múltkoroly nagyszámú csoportra szá-i * e !• ,,ozseI asztalos segéd a ki a múltkor
megírta, hogy a nagyerdei kútba öli magát,

a debreczeni krajezáros egye-1 ? mag'borzadt a viz hidegségétől és mély- 
: meg alakításának útjában áll; ez^az i segetol s jobbnak latta egy kicsit csavarogni.

a komoly fölvetett kérdésben akadályul ,°st a kapitány ur majd gondoskodni fog 
rál. ' ]io-a, hogy e derek ungyukosjelölt többet a
Az egyesületben nemes törekvést látnánk, iendöisé°ei íel ne ültesse.

: olyan ez él vezérelné, melvet csupán felszínre | Öngyilkossági kísérlet. A Péterfia utezai 
lelaUitasarol álmodni, drágaság mián szenvedni, j hozni s aztán kivitel nékül elejteni vétek volna, honvédlaktanya mellett eső Serház utczában 
ami hj- ~ útadót is fizetni? ... ! A szegény iskolás gyermekek serege! szom^aton dóin tán fél 3 órakor, csaknem

Ljh, ra érték arra még! áldaná a minden áldozattól ment s mégis jó-1 szomorú elhatározásnak esett áldozatul ear
szivü adakozókat. Van ut, van mód mely a

á debreczeni krajezáros egyesület

fiatal asszony és gyermeke.
egy

Az asszony meg-auaKuzoKav. \ an ut, van mod mely a == gj-caucne. m asszony ineg-
ásra vezet s ez a taksági illetmények- imta a nyomort s már ezelőtt egy héttel fel- 
nyegyedévenként való beszedésében áll., akai‘ta ^nagát akasztani, de 5 éves kis lánya 
a kik bizonyára ezrével karolnák fel aI.iókor hirt adott a szomszédoknak, a kik 
;s ügyet, szívesen vetnék alá magukat i azían _ levágták a kötélről. — Szombaton is- 

Százakra megy azoknak aszegény tanulók- a kötelezettségnek. jmetragondolta magát a halálra s nehogy a
nak a száma, kik törekvéssel, szorgalomul vég- I A terv sokkal nemesebb, semhogy megva- apy ‘1' n]cSakar'ajy°zza terve kivitelében,
zik tanulmányaikat Ínségben elhagyatottan A i lósulása előtt el szabadna ejteni. " ! g?“0, , S”l“?“V Ztvfzlltan a sajat nyaka

• • • ’ — - - - __ . - I I xoie nui kotta a kot.oi*<. He a sors nem akarta

Debreczeni hírek,
mindennapi betvő falatjok, a tisztességes ruhá- 
zatjuk hiányzik és mégis napról-napra odaadás-, 

sál, buzgosággal lapozzák át a könyveket,
Sokan vanak ilyen szegény tanulók és 

lesznek i-, mindig. Olyanok ezek, kik vagy ár­
ván vannak a sors szeszélyes viharába ki ! iieti ’saiió" munkásai lé dobva, vagy szegény, földhözragadt szülők - - J munkásai Jo
gyermekei; a kik nem hogy az iskoláztatással 
járó költségeket, vagy a tisztességes ruházatot, 
de még a kenyeret sem tudják nekik megadni.

Megvan a szegény gyermekben a törekvés 
egy nemeseb czél felé, megvan a lelki erő az 
edes reménység, mely folyton biztatja, napról- 
napra táplálja s nélkülözéseiért szebb jövővel 
kecsekteti. Ha vannak szülőik, örömmel látják 
ezt sbárgyötri őket az a fájdalmas gondolat, 
hogy gyermeküket a szép czél elérésében nem 
segíthetik, bizonyos elégedettséggel, lelki nyu 
galommal nézik a kitartást.

Ilyen gyermekek, mondom nagyon sokan 
vannak. Ki gondolna velük, azok, kik hiányos 
íuhazatat, sápadt kimerülést tükröződő arcz- 
ukal látják, idegenkedéssel sőt több esetben 
undorral fordulnak el tőle. Jól tudjuk ezt édes 
mindnyáján, dicsérettel halmozzuk el, ha az- 
an valamire vitte ; de segíteni, törekvéseiben 

S.yamohtani őt, ritkán akad ember.
, Valjuk meg őszintén, hogy az iskolai 

(lanah mentességtől is több esetben esik el az 
egészén szegény, talán Ínségei küzdő szülők 
^yeimoke mint a valamivel jobb módú sze­gényeké.
Eg> tisztviselőkből álló asztaltársaság előtt 
Bizonyara ezek a gongolatok vetették föl az 
uzmet hogy az ilyen elhagyatott, de tanul- 
ii.mjmkban szorgalmat lelkesültséget és ki- 

V .,a. Janusito gyermekeket megsegítsék.
tsegteleniil sok más kérdés is merült fel 

, ,gregre eSty éhre való gondolatban álla- 
L „tak 1í1eg s e,z a kajezáros egyesület 

e g a J a k 11 a s a.
egyetlen czélja az egyesületnek .a sze-

1 most sem, hogy a szomorú vég bekövetkezzék. 
I Idejekorán észrevették s mindkettőjüket meg­
mentették. Az odaérkező rendőrbiztos pálin- 

I kaszagot is érzett az asszonyon s hihetőleg 
Hírlapírók és színészek estélye. A napi és az vcdt az 0T;L ton7nzfí a bátorsághoz. Az 
sajtó munkásai J ó k a i jubeleuma al- ‘ assz°nyt beszállították a közkórházba meg- 

kalmából a színtársulat elsőrendű tagjaival1 hgyelos vegeit, 
együtt szombaton estve társasvacsorára gyűl­
tek egybe az „Angol királyné“ szálloda étter­
mében A mindvégig jó kedélyben tartott es­
télyen lelkesen éltették Jókai Mórt s jubile­
uma alkalmából táviratilag üdvözölték.

Jókai honoráriuma es a debreczeni nagy­
templom. Lapunk egyik munkatársa üres órá­
iban — épen fizetés napja lévén — időt sza­
kított magának s csinált egy érdekes kis 
számítást. Kiszámította, hogy milyen magas 
lenne az, ha Jókai Mórnak csupán egy forin­
tos tallérokban állapították volna meg a ho­
noráriumát. A kiszámítás szerint öttallér egy 
czentiméter magasságú, akkor 500 tallér egy 
méter magasságú, ezer tallér két méter ma­
gasságú és százezer tallér kétszáz méter. 
A honorárium egyforintos tallérokban össze­
rakva háromszo r és kéthatodszor olyan 
magas lenne, — mint amilyen magas a nagy­
templom.

Geréby Fülöp f. Városszerte méltó rész­
vétet keltett a hír, hogy Geréby Fülöp 
hétfőn reggel hirtelen elhunyt. Hozzátartozói­
val még aznap reggel kedélyesen beszélget­
ted, midőn egyszerre a szívhez vezető vérere 
megpattant s a száján kijött tömérdek vér el- 
folyása után meghalt. Az előhívott orvos már 
csak a beállott halált konstatálhatta. Geréby 
Fülöp Szabadszálláson született, a hol fűszer- 
kereskedést kitanulván, Budapesten elvégezte 
a kereskedelmi akadémiát. Innen a jelenlegi 
üzleti helyén, a még akkor C s a n a k József 
tulajdonát képezett kereskedésbe lépett be, a 
melyet mintegy másfél év múlva H a n i g és 
C s an ak ezég üzletvezetője vett által. G e- 
r 6 b y nemsokára nőül vette H a n i g leányát, 
s a ezég egy ideig Hanig és Geréby volt, a 
mig Hanig meghalt s ekkor az teljesen a Ge­
réby birtokába ment által. Az üzletet 1862- 
től, tehát 32 évig vezette önállóan. Geréby

a/j ctou o umiucii iciumciuttu dijvci ui

tobágyi országos vásárra tekintettel, a horto- bános nagy papi segédlettel végezte 'a teme- 
bágyi országos vásár e g y r ő 1—h á r o m r a tést, amelyen városunk köz és társadalmi életé­
emeltessék fel. A közgyűléstől a gazdasági bi- nek kitűnőségei és óriási közönség vett részt, 
zottságnak véleményezésre adták ki, ahonnan ott volt Gróf 1) égen féld József főispán, 
az általános vásárt rendező bizottság elé ke- Simont’fy fmre kir. tanácsos polgármester 
rült. Ez a bizottság közelebb ül össze, hogy is. zi városházán, a róm. kath. templomban 
a hortobágyi országos állatvásárok számára és iskolákon, az iparos körön, a casinón az 
nézve meghozhassa határozati javaslatát a i osztrákbankon, a kereskedelmi akadémián, a 
januáriusí rendes közgyűlés előtt. kereskedő ifjak egyesületén gyászlobogó h'ir-

Az ev. ref. egyház építtető bizottságának dette a G e r é b y Fülöp halálát, 
helyszíni szemléje. Az ev. rel. egyház építtető 
bizottságnak a I)r. Medve Kálmán vezetése
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A vásárfia.
— Vásári tréfa. —

A jámbor kábái ember bejött a fele­
ségével, hogy megnézze, milyen is az az 
országos vásár. Persze, persze a ,1 a n i 
gyereket otthon kellett hagyni, mert ha itt
elbámészkodik — majd el 
ány. A Jani gyereket pedij

hagyni,

kapja a czi 
nehéz volt

azzal
hogy vásárfiát hoz neki. 
úgy ámult, bámult a kábái ha­

rangozó, hogy dyen szép, ilyen remek a
vilá -

b
otthon 
éds* apja, 

Csak

debreczeni vásár. Meglátni az w 
got abban a panorámában.

Majd rákerül a sor a vásárfiára. Ve­
szedelmes nyelvű oldalbordájával kölcsö­
nösen megegyeznek abban, hogy a Jani 
gyereknek egy kalapot visznek haza. De 
a mellett legyen darutól], rózsacsokor, 
pántlika.

Meg is vették a kalapot.
De nem azért vásárfia, hogy áldo­

más ne kerüljön rá. Bemennek hát a la- 
czikonyhára s ott pecsenyéznek ráadásul.

Haza kerül a kábái harangozó, meg 
a felesége. No hiszen lett öröm Kánaán­
ban ! A Jani gyerek egyszerre olyan sze­
les lett, mint a szilaj csikó. Megállított 
mindenkit az utczán, hogy az ő vásár­
fiáját nézze meg.

LIgy kapta térden a tiszteletes urat is.
Tisztcletes ur ! Ni, a vásárfia !

— Szép, szép kis öcsém, csak a Iá- 
bamat engedd el!

Akkor kiált egyet a harangozó, kifut 
rá a felesége is. Nem is állja meg a tisz­
teletes ur, hogy ne kérdezősködjék.

— Na hát voltak a debreczeni vá-1 
sáron?

— Voltunk tiszteletes ur ?
— Látom, a Jani gyereknek vásár- j 

fiát is hoztak. Hát hogy vették a kalapot ?!
— Két forint nyolezvan krajezáron, 

mond a harangozó.
Nyelves felesége azonban nem állhat­

ván meg, hogy férje ura még a papnak 
is hazudik, közbe szólt :

— Ugyan mán hogy mondhat kend 
ilyet ? hiszen csak éppen két forint vót!

— No hiszen — vág vissza a ha­
rangozó — te ugyan jól tudsz számítani, 
hát a pecsenye ?

—n.

Hajdumegyei hírek.
* Az artézi kutak városa. II. Szoboszló- 

ról Írják lapunknak, hogy ott nem kevesebb, 
mint 15 artézi kút van a város különböző 
közhelyein s most már kizárólag ezek látták 
el a lakosság vízszükségletét, mert a városi 
tanács a nyitott kutak használatát eltiltotta.

* Gyújtogatás bosszúból. H.-Szoboszlórúl 
Írja levelezőnk, hogy ott egy D. Somogyi 
«József nevű Juhász Fröhnert Lajos plébános 
őszivetését 200 darab birkával meglegeltette, s 
mezőrendőrkapitányság az illető juhászt 60 
forint pénzbírság kártérítésre Ítélte’. A juhászt 
mód nélkül elkeserítette ez a szigorú bírságo­
lás s elhatározta, hogy a plébánoson bosszút 
áll. Úgy is tett. A napokban éjjel belopózott 
a plébános tanyájára s annak takarmányait, 
felgyújtotta. A kár jelentékeny, mert meg­
menteni semmit sem lehetett. A ' gyujtogagtót 
letartóztatták. Tettét a rendőrség előtt töre­
delmesen bevallotta.

* Jókai ünnepély. Hajdú-Böszörményben 
január 0-án ünnepelték meg Jókai félszázados 
írói jubileumát. A gimnázium és az elemi is­
kola tanári kara együtt rendezte az ünnepsé­
get, melyen Kozma Sándor gymnáziumi igaz­

gató elszavalta Komóosy Józsf ódáját, Péter 
Gábor tanár alkalmi beszédet mondott s az 
énekkar a Himnuszt adta elő, Este a kaszinó­
ban felolvasással egybekötött társasvacsora 
volt.

* Per a közbirtokosság ellen. Halacsi Imre 
mérnök, a ki a hajdú-böszörményi tagosítást 
végbefejezóshez juttatta, 5600 frt erejéig pert 
indított a közbirtokosság ellen, olyan munká­
latokért, melyek szerinte szerződésileg, kik 
ötvenen voltak s melyeket e szerint az egyez­
ségiig meghatározott díjért nem volt köteles 
végezni. A közbirtokosság nem tartván jogo­
sultnak Halácsi követeléseit, perre engedte a 
dolgot, azonban már az első bíróság is Halá- 
csiuak adott igazat, a mennyiben a közbirto­
kosságot 5000 forint megfizetésében elmarasz­
talta Felebbezés folytán a debr. kir. tábla! 
decz. havában mint másod bíróság helyben I 
hagyta az első bíróság Ítéletét, sőt az első ! 
bíróság Ítéletétől eltérőleg 5600 írtban ma-. 
rasztalta el a birtokosságot. Az ügy minden­
esetre felebbeztetni fog a közbirtokosság ál­
tal, csak. az a baj, hogy két egybehangzó ité- i 
let alapján végrehajtásnak lévén helye, a 
megítélt összeget a harmad bírósági Ítélet 
meghozataláig is ki kell fizetni, 

i * A király és Kossuth. H.-Szoboszlóról 
írják, nekünk, hogy a városi képviselő testü­
let Ábrányi Lajos festőművész által megfes­
tette a városháza nagy tanácsterme számára a 

i király és Kossuth Lajos arczképét. A képek 
már meg is érkeztek s elhelyeztettek. Mind a 
kettő térdkép, ő felsége honvéd lovassági 
tábornoki egyenruhában van megfestve. Kos- !

. suth Lajos képe pedig az országos független-1 
I ségi pártkör helyiségében levő eredetinek a 
másolata.

* Járvány statisztika. A múlt, 1893. év- j 
ben a toroklobban megbetegültek száma Bö­
szörményben 530 volt; ezek közül meghalt 
138. Vörhenyben beteg volt 80 egyén, meg­
halt 6 egyén. Szomorú statisztika.

* Öngyilkosság, Zs. Nagy András 31 éves 
nős csizmadia mester H.-Böszörményben a — j 
múlt éy utolsó napján vig napot csinált ma­
gának, de a mi életébe került. Ugyanis egész 
nap itta a pálinkát oly formán, hogy egy- 
egy hajtókára egy ötödlitert is megivott; mint 
hozzátartozói mondják, összesen 3 ötödlitert 
ivott meg. A pálinka túlságos élvezete iszá­
kossági őrjöngést idézett elő nála, melynek 
folyamata alatt dühös lett, bútorzatát rombol­
ta, az ablakot betörte, a vaskonyhát szétverte 
mostoha gyermekeit ütötte verte stb. mialatt 
folyton káromkodott. Végre annyira ment, — 
hogy a csizmaszárba rejtett kést előrántva azt 
balmellóbe döfte, 6 czentiméter mély sebet ej­
tett magán. E jelenetnek neje s barom mos­
toha gyermeke volt. tanúja Gyorsan előhívott 
testvérei Zs. Nagy Sándor és Klára ápolni 
kezdték, de orvost nem hívtak hozzá mert a 
seb jelentéktelennek látszott s a beteg más­
nap is folyton beszélt, egy pohár kávét is 
megivott s fogadást tett, hogy ha most ez 
egyszer felgyógyul, nem issza többé azt az 
italt, a pálinkát, öngyilkossága után még 24 
óráig élt. Temetése jan. 4-én volt. Mint mond­
ják Zs. Nagy az utóbbi időben egy „fogadott“ 
asszonnyal élt. kinek s a Zs, Nagy mostoha 
gyermekeinek kihallgatása a rendőrségnél fo­
lyamatban.

Újdonságok.
— Felkérjük mindazokat, kik lapunk

mutatványszámait elfogadták s a lapot já­
ratni óhajtják, hogy az előfizetési dijat e 
hét során a kiadóhivatalhoz beküldeni, — 
vagy előlizetési szándékukat bejelenteni 
szíveskedjenek, mert lapunk folytatólag 
következő számait már csak a rendes elő­
fizetőknek fogjuk megküldeni.

, ~ Polgári házasság. A rendőrség beavat- 
kozásáért esdekelt ina délelőtt egy csinos pa- 
rasztlegény. „Feleségül akarja venni — úgy­
mond egy izraelita ur szakácsnőjét, de az az 
ur nem akarja elbocsátani a helyből I — Hoz­
zon bizonyítványt arról, hogy kivannak hir­
detve a templomban s akkor intézkedünk — 
szol a kapitány.. . „Ah, de nem lehet, csa|k

úgy polgári házasságot akarunk 
csinálni.“ — magyarázta felvilágositólag a 
parasztlegóny.

— A házaló boszuja. Egy főtéri háztulaj­
donos panaszra ment a rendőrséghez, hogy a 
„handlék“ bejárnak az udvarára s egyenesen 
az ő ablakán kiáltják be „mi van eladó“ — 
Persze, hogy ez boszantó dolog s igy történt 
hogy a legközelebbi alkalommal bekiáltó hand­
let egyenesen a rendőrséghez vitette. — A 
kapitány ur megdorgálta a házalót s szigo­
rúan megtiltotta neki a bekiabálást. Két nap 
múlva a háztulajdonos megint a rendőrséghez 
ment s akkor már csaknem dühös volt: Ugyan 
mondja már édes kapitány ur, mit csináljak 
azzal a kandiéval, most már nem kiáltja, de 
befütyöli az ablakon, hogy mi van 
eladó?“ . . .

— Igaza volt annak a derék atyafinak, a 
ki tegnap egyik helybeli bankba beállított és 
ott egy darab ezrest óhajtott felváltatni. Kí­
vánságát kétségesen ugyan, de teljesítették s 
elibe vágtak egy csomó újdonatúj tízest. Az 
atyafi leveszi a tízesek keresztkötősét s nagy- 
óvatossággal kezdi olvasni a szép tízeseket. 
>’Egy> kettő, három . . . harmincz“. A har­
mincznál nagyot sóhajtott a jó lélek s nyilván 
elfáradván a munkában, e szavakkal paklizta 
össze a bankócsomót : „No ha barnamezig meg 
volt, meg lesz tovább is.“ És összekapta a 
pénzt, elvitte olvasatlanul.

— Hány koldus van Oebreczenben? Az 
ember alig hinné, hogy csak annyi koldosunk 
van, amennyit a hivatalos kimutatás feltüntet. 
Szombaton nagy csapatokban csomójával men­
nek házról-házra s hihetetlennek tetszik, h sgy 
csak száz ti zenha t legyen. Pedig ezt mu­
tatja a statisztika, A különbség csak az, hogy 
ezek hivatalos koldusok, — a többi még várj a 
a kinevezését.

Megjárta a bőrrel. Szegény öreg zsidó 
ember a bőrvásár napi fárradalmait édes álom­
ban akarta lepihenni a bőrhalmaz tetején. Az 
eltikadt elfárradt ember felmászott a tulajdo­
nát képező bőrcsomó tetejére s ott mélyen 
szunynyadt el. Észre vette ezt néhány enyves 
kezű ember s a szegény zsidó alól nem egy 
bőrt húztak ki, úgy hogy az még csak fel 
sem ébredt. — Nem látta, nem tudta, nem 
halottá senki. Korán reggel mikor felébredt 
csak akkor vette észre, hogy nagyon erősen 
húzta ő is a bőrt a fagyon, mert tolvajok jár­
tak s alóla hordták el a bőrt. Nagy sopán- 
kodásban tört ki s a körül állók igyekeztek 
megnyugtatni. Szegény csak nagyot sóhajtott 
s odavetette a vigasztalóknak : „Mégis nagy 
gazember lehet az, aki a más bőrére utazik “

, “ Szomorú alakok. A rendőr-főkapitány-
sag előszobájában rosszul öltözött, siránkozó 
asszonyokat láthatni gyakran, a mint kezűk­
ben valami rovatos ezédulát szoritnalc s türel­
mesen várják, hogy bejuthassanak a főkapi­
tány elé. E siró, szomorú s legtöbbször ron- 
§y°s , alakok, nincsenek a törvény e fóruma 
elé híva, hanem kérni mennek, hogy elhalt 
övéiket temettesse el a város — közköltségen. 
Legtöbbször kis koporsókat kérnek szegény 
cselédek s napszámos aszszonyok, kik egykor 
bíztak s nagyot buktak. Megnyugvással jön­
nek ki a hivatalszobából, mert hiszen — so- 
kan nem tudják — nagy vigasz az is ily 
esetben, ha az anyai szívnek nem kell ret­
tegnie, hogy temetetlen marad bűnös szerel­
mének elpusztult emléke, 
ni - — A debreczeni iparoskor 1894. január 
~l-en, vasárnap a Bika szálloda dísztermében 
jótékony ez élű zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Belep ti-jegy személyenként 1 írt. Belépti je­
gyek előre válthatók: Szedlák József pénz- 
tarnoknal, Fagy András keztyüs és Radetzky 
József urak üzlethelyiségében és estve a pénz- 

,ne: a Magyari testvérek zenekara, 
f Mulfizetesek köszönettel fogadtatnak s hir- 
lapüag nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor. A 
rendezőség.
... Vásári külön vonatok. A magy. kir. 
alJamvasutak debreczeni üzletvezetőségének 
ertesitese szerint, a debreczeni országos vásár 
aikalmaval vasárnap f. é. január 14 
es hétfőn január hó 15-én az alább 
elsorolt viszonylatokban külön szemólyvona- 

toK ingnak közlekedésbe bocsáttatni. Kabá- 
r o 1-D ebreczenbe. Kaba indul 4 óra 
ÖU Pereskor reggel. Szoboszló 5 óra 15 perc»-
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kor reggel. Vér völgy 5 óra 25 perczkor reg 
jrci. Ebes 5 óra 33 perczkor reggel. Ondód 
5 óra 41 perczkor reggel, Debreczen ér­
kezik 5 óra 57 perczkor reggel. — II a d- 
házról-Debreczonbe. II ad ház 
indul 6 óra 55 perczkor reggel. -lózsakert 
indul 7 óra 15 perczkor reggel. — Debre- 
t- z e n b ő 1-K a b á r a. Debreczen indul 
12 óra — perczkor délután. Ondód nem áll 
Ujeg. Ebes indul 12 óra 23 perczkor délután. 
Vérvölgy nem áll meg. Szoboszló iodul 12 
(')ra 44 perczkor délután. Kaba érkezik 1 óra 
7 perczkor délután. A Dobreczenből Ondód és 
Vér völgyre haza utazók csakis a délutáni 
I(441 sz. vonattal utazhatnak.

— Esküvő Thieszen Arthur derék 
iparos-válalkozó, aThieszen Herman czég 
beltagja, f. hó 27-én délután 3 és fél órakor 
lartja esküvőjét az ág. evang. templomban, 
j> ó t h János helybeli iparos szép és müveit 
leányával Irénnel.

_ Egyházak. Hohnpután vasárnap, mint
országos vasárok vasárnapjain szokott lenni az 
pv vef. templomokban theologusok tartanak is- 
terútiszte eteket, — A rom. kát h. temp- 
I o in b a n reggel 7 és 8 órakor, nemkülönben 
délelőtt fél tizenkettőkor csendes szent misék 
tartatnak. Délelőtt küencz órakor énekes szent 
mise s ezután szent beszéd lesz. Délután három 
órakor litánia. — Azág. evang. temp­
lomban délelőtti tiz órakor istenitiszielet lesz, 
amelyet Materny Lajos lelkész végez.

-- Pénztárnok választás A lemondás foly­
tán megüresedett megyei központi pénztárnoki

„DEBRECZENI LAPOK“
I
j litettem neki, hogy feljelentem a kapitány úr­
inál s ő erre fenyegette a kapitány urat.

A kapitány erre még dühösebb lesz oda 
kiállt a nyelves asszonynak:

I Hát ehhez meg önnek mi
köze"? _n.

SZÍNHÁZ.

á'ías a jövő hóban tartandó megyei közgyűlés 
által lesz választás utján betöltve. A pályázat 
beadásának határidejét február hó 10 éré álla­
pította meg Gróf Dégenfeld József főispán. 
Ugyanezen közgyűlésen fognak a pénztárnoki 
áhás betöltésével esetleg üresedésbe jött más ál­
lasok is betöltetni.

— Dr. Wolafka Nándor püspök beteg. Dr.
Wolafka Nándor vál. püspök-plébános, a 
Tora. katb. hívők népszerű lelkipásztora, a pár 
nap előtt tartott nagy temetésen erősen meghűlt 
s azóta ágyban fekvő beteg. Betegsége 
mtiyr ágybaszegezte, ma már örvendetes fordu­
latot vett s orvosának erős a reménye, hogy rö­
vides ismét végezheti katholikus hive;re nézve 
á'dásos papi működését

A Debreczeni Lapok“ kiadóhivatalában 
egy tisztviselői állás betöltendő. Főkellék: 
megbízhatóság. Pályázók személyesen jelen- 
kezzen ek a Debreczeni Lapok kiadó hivata­
lában, Széchenyi utcza 1813.

Ä kapitány hivatalban.
— Ellesett apróság. —

Már az igaz, hogy nem csoda, ha a kapi­
tány ur is kijön a türelméből. Annyi mindenféle 
emberrel van nap-nap után dolga, hogy gyakran 
alkalmazkodni sem tud hozzájuk.

V életlenségből ma egyike volta legrosszabb 
napoknak . . . Csavargó, tolvaj, szökevény to- 
lonez, hűtlen férj, adós s Isten a megmondhatója 
hány mindenféle embernek éli be nem került a 
baja, úgy hogy végre is annyira kijött a türe­
lemből, hogy határozottan kijlentette: „Senkit 
se bocsássanak be“.

És a rendőrök küségesen engedelmesked­
tek volna, ha véletlenül éppen ogy nagyon is 
nyelves asszonyság nem kerül elő.

Tiltakoznak ellene, hogy be menjen.
— Nekem be kell mennem!
— De nem szabad!
— De be kell mennem.
És félre tolva a rendőrt belép a kapitány 

ur szobájába:
A kapitány ur dühös lesz . . .
— Nem vagyok itthon . . .
—De itthon van a kapitány ur és megfog 

engem hallgatni . . . Szörnyűség, amit a fér­
jem mivel velem nap-nap után pirongat, rágal- 
Kiaa sőt folyton fenyeget is . . .

— Miközöm nekem hozzá? 
szól a türelméből kifogyott kapitány.

A nyelves asszonyka jaztán másként akar 
hatni a kapitányra és igy folytatja:

— Igen, de bökkenő vau a dologban. Em

* A jövő hét műsora. Színházunkban a 
jövő hót során a következő darabok kerülnek 
előadásra; V as ár nap: Felhő Klári, nép­
színmű, — hétfőn: SLogoff Mihály uta­
zása Moszkvától Irkuczkig, látványosság. — ■ 
kedden: Rip-Rip, operetta. K.‘ Kopácsy 
Juliska vendég fellepte. — szerdán: Ä 
király fogás, Operette K. Kopácsy Juliska fel-

I lépte, — csütörtökön: A keleti utazás, — 
j p ó n t e k e n : A kis baba, bohózat első elő- 
: adása, szó m baton: A dolovai nábob 
leánya, színmű, — vasárnap: Zsuzsika 
Lukácsy Sándor uj népszínműve.

* ^ k|S baba. Ez a kaczagtató vígjáték 
j öi ról a netről Locsarekne betegsége mi­
att maradt el. Első előadása a jóvőhéten pén­
teken lesz, a mikor bizonyára nagy közönség 

j nézi végig.
* Hófehérke és a héttörpe. Apró gyerme­

kek erősen készülnek a színháznál, hogy a 
í „Hófehérke“ czimíi látványosságban sikerrel 
jászthássák el a törpéket. Apró gyermekek 
otthon is készülnek, hogy erre az előadásra ők 

: is elmenjenek tapsolni a kis törpéknek, A 
gyermekeknek szerez vele az igazgató örö­
met, mikor ezt a darabot előadatja. Ez pedig 
még ebben a hónapban, valószínűleg e hó 
utolsó hetében kerül előadásra.

* Leszkay színtársulata Aradon nem ját­
szik minden este olyan nagy közönség előtt,

I mint ennek csak pár héttel előbb is hire járt 
| Debreczenben. Többször, mint nem félszáínu,
I vagy kis közönség nézi az előadást. Az aradi 
lapok, szerint a közönség annyira fél a drámai 
előadástól, hogy a Stomfai családot is kis! 
közönség nézte végig. Az Arad ős Vidéke azt 
írja erről, hogy maga az előadás még azt a

I kis közönséget sem érdemelte meg de Ráesne j 
játéka (aki Debreczenbe szerződött) mindent 

I elfeledtet, a ki a báróné szerepében úgy játé-j 
I kával, mint előadásával melegséget vitt a 
i színpadra. Bácsné különben Debreczenben is j 
méltán kedvelt színésznő, a ki nagy nyere­

sége és kitűnő tagja lesz a jövő színi évad­
ban színtársulatunknak.

* Uj díszletek. T i s z a i Dezső szinigaz- 
I gató uj díszleteket festet, olyanokat, amelyekre 
ez idő szerint a debreczeni színpadon nagy 
szükség van. így például festet egy egyszerű 
zárt szobát, uj falu diszletet, uj parasztházat. 
Tiszai ezenkívül gazdag bútorzatát újabb be­
rendezéssel is kiegészíti.

CSARNOK

Eltűnt az álom, vége van.
Mind hasztalan keresnem.
Éj — éjre jő, de többet azt 
Nem hozza \ issza egy sem.

Oh messze, messze voltam én 
E nagy világ zajától!
A szerkesztő ur, jól tudom,
Hogy érte most. is vádol.

Hjah, ott csak egyre volt időm, 
Csak erre, hogy szeressek;
De arra nem jutott, hogy egy 
Betűt papírra vessek.

És igy a nyájas olvasó 
Kereste, ám lilába :
„Sötét verembe n“ megbotlott 
A boti versnek lába.

S ott sántikált, ott bandukolt 
Egy szép falucska mellett.
Hogy eddig érjen, arra ép' 
Tizennégy éj s nap kellett.

Most itt vagyunk. Isten veled 
Költészet: drága Róza.
Mi most jün, az verslábakon 
Döezögve is csak — próza.

To szívben csengő, titkos dal 
Yalál óh szent szerelmem 1 
És most az utczák szegletén,
Ab igy kell énekelnem.

No de sebaj ! Hisz’ mások is 
Mindenre vállalkoznak,
Hogy birtokába jussanak 
Néhány kopott hatosnak.

Jó példaképen utalok 
B. u. ó. k.-ás urakra,
A kiknek nyomtatváuyival 
Az asztalunk megrakv ..

Két hosszú héttel ezelőtt 
Volt újév drága napja,
8 a b u. é. k.-ás ezédulát 
Az ember most is kapja.

Újévkor a ki nem talált,
Most jön nyakadra, ember . . „ 
Vénülj idő, repülj hamar 
Hozzánk öreg deczember !

\ agy lesz talán, ki akkor is 
Még b. u é.-t kivángat ?
E vésztől óvja a nagy ég 
Szegény magyar hazánkat !

Mert nagy veszély ez, mint az ó 
Világban volt a végzet.
En vélem is, oh sírjatok,
Mily csúfos módon végzett.

Megszöktem az újév elől 
8 midőn haza jutottam :
Nekem rohant köszöntve sok 
Jó emberem legottan.

Gonosz világ ! Az ember itt 
Poréletét megunja.
Hányszor csorda nyakunk közó 
A földi sorsnak gunyja !

Nem volna élni érdemes 
E földön semmiért sem :
Ha nem akadna hü kebel,
Mely bennünket megértsen.

Oh azt ne mondja senki sem,
Hogy hü szivek ninesennek.
P o. az „Ellenö r“ milyen 
Hive a „Debrecze n“-n e k.

A lutheránusok miatt 
Nekünk rohant a „sógor,“
Ki, hogyha kell jó fegyverünk, 
Judás módjára csókol.

Nekünk rohant. S a „Debreczen“" 
Megkérdező Maternit:
Ki a ludas ? Felelj hamar !
Mit tudsz te jó ember, mit ?

S óh mily dicső, magasztos a 
Rokon szivek csodája!
Az „Ellenőr“ még az napon 
A választ hozza rája !

Ők össze nem beszéltének,
A „Debreczen“ se késett 
A rokonszenvnek tudható 
Be e csodás igézet.

E portekén van még hü szít I 
Oh mily örömben égek.
Feledve mind, feledve az 
Újévi veszteségek.

Bereefc.
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j. Pájer József
üveg, porczellán, lámpa, dísztárgyak és konyhaeszközök

gyári nagyraktára

Jutányos árak!
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Egy a város legélénkebb íoi 
galinu utczájnn a maikor igényeinek 
megíelelően berendezett jólitenedékü 
bor, sör, pálinka kim érési üzlet, dohány 
és szivar tőzsdével együtt családi vi­
szonyok miatt azonnal átadó. Értekez­
hetni e lapkiadóhivatalában.
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Geréby Ftilöp
FÜSZERKERESKEDÉSE

DSBRBOSE1T.
Ajánl legjobb minőségű

ananász, jamaikai, cuba rumot
.ló minőségű

orosz-karaván és peccovirág THE AT
kitűnő theaeiitemények.

Bel és külföldi csemege BOROK
Franczia és magyar FEZE GOK,

Legkitűnőbb magyar és Franczia
cogrrLacot.

Legfinomabb
chokládét és szalonczukrokat

SZÉP VÁLOGATOTT MARÓNIT 
Pármai, Emethali, Strachinó, Gnr- 

gonsola, Imperiál, Hagenbergi, 
Monori és Groy

—=r SAJTOT, s-
és

többféle csemege halat.
!#B~f MMIM llllli

Alkalmi és névnapi ajándéktárgyaim
árukból dús választékú raktárt rendeztem be, melyeket is fel­tűnő olcsó árért becsalok a nagyérdemű közönség rendelkezésére u. m. :

készletek alfüff*N5Zésl0álM Ián dl d{8Z* f8 zsebtükrök, fali-diszek, vázák, sör-, bor- és likőrtea-főzők’ teakfl«7tfllrk f P^’,wf°Pok’ nevl'egytartók, táczák fából, majolikából és nickelből, 
TJm^jétáíás melítt eZÜStbÖi keD^r-k—k. talpas-tálak, Czukor- és vaj-tartók, evő-

mutartók1 brr.nz15^ ,'nD!.0C<iu\^l|0Sd<5' é® ebédlő-készletek, üvegtermékek minden kivitelben, ha 
és tea-készletek." Dísztárgyak^ ’ gyCrtjatmók minden kivitelben. - Gyermekjátéknak kávé-

Iíj. IRáJer József; Debreczenben.

Alkalmi és névnapi aajándékokul ajánlja

BE

m

t,

/Ta

látszerész,
Dobreczenbon

a legfinomabb

színházi látcsöveket’ „
Alumínium, gyöngyház, elefántcsont és fekete foglalatba, a legfi-

P nomabb színtelenitett üvegekkel.
Szalon Lorgnettek, Schildkrot, Cheleloid és szaruból.

Vg Szemüvegek és orrcsiptetők, legfinomabban köszörült
j m üvegekkel.
-Laterna Magica, különféle nagyságban.
Aneroid Légsulymérő, Hőmérők, u, m.: uj orvosi patent

maximal hőmérők.
Mereoskopok képekkel, továbbá minden a látszerészi szak­

mához tartozó tárgyak, a legjobb minőségben és legolcsóbb
árakban kaphatók.

A
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Wéber I. sörcsarnokában
agy mint eddig is, ezután is állandóan j

naponta többször frissen csapolt

Korona sör, érmelléki fehér bői
és az egri káptalan pinczéjéből való

EGRI VÖRÖS BOBOK,
valamint

iiildi
kaphatók. Színház után naponla

friss ételekés frissen csapolt sör.
kaphatók.

és vörös In

GYENES LAJOS
DEBRECZEN, főtér, városház épületében.

Hetenként háromszor zenestély
úgymint

Ajánlja szolid határozott árak mellett:

Női ruha követeket és díszeket,
Báli kelmék és SELYMEK,

Szerdán RÁCZ KAROLY. Pénteken MAGYaRÉ fps 
TESTVÉREK, vasárnap Rácz Károly és Magyari j|§ 

testvérek felváltva jáiszanak.

LEGYEZŐ, VIRÁG és báli belépők,
Rövidáruk és szabó-kellékek,

pr„Hauschild“szintaríó kőtőpamut n
Kíitö Jäger gyapjú,

n i

Ügy mint ez id dig, továbbra is kér 
ném kedves vendégeim becses pártfogását.

KAEZIA Cl). M. 0 hímző selymek.
Vidéki megrendelések pontosan m 

eszk öz öl te t nek.Kiváló tisztelettel

¥ éber ísíásr. |

ÉRTESÍTÉS.
a*saa«e.asssm#

V-s* AV<V̂  , , ,A °éhai testvérem : ifjú Fodor István halála után örökség utján re,írn maradt és már 14 év óta fennálló temet- 8
íp ^62681 intézetemet megszüntetem szakbavágó vállalatokkal szándékozom foglalkozni — s az — azon okból mert mint §w 
0 építész-mérnök tisztán az ezen Uzletban levő ámc.ikkeimet kissebb részletekben — és esetleg egv tömbben i* _ M
|g gyári áron alól eladásra bocsátom. 3 ^ g§

Halottas kocsijaimat és egyébb felszereléseimet a legjntáuyosabb áron egyenként is eladom. ^
S Me)y kedvező alkalomra az érdeklődőknek, különösen pedig a vidéki temetkezési intézetek és egyleteknek fRvel S
|g| mét felhívom. ^

Íj _ Megjegyezni kívánom egyúttal, hogy addig is, mig ezen üzleti felszerelésem elárusitását eszközölhetem : te- S
I vetések rendezését Úgy helyben, mint vidéken továbbra is és ped g mélyen leszállított árak mellett elválalom W

|g Tisztelettel. ’ g
® Fodor József. H

iiilli
5bc:

Hatóságilag engedélyezett

Női divatáru és Contectió| felöltő stb.j üzletem
mr végképeni inegsztintctesc miatt

H raktárom összes árui — folyó hő íi-tdi kezdve — jóval » gyári áron alól adatnak el. A nagyérdemű
közönség b. figyelmébe ajánlva azon körülményt, hogy a hatósági engedélyhez képest az összes áruk rendkívül RÖVID 
IDŐ ALATT kell, hogy kiávusittassanak. Kérem becses látogatását tisztelettel

\Am

Készletben vannak
Színes és fekete DIVATKELMÉK, flanellek, kazánok cs divat-velezek, Karton-, batiszt- cs atlasz-szatinok.

H Dús raktár: színes és fekete selyem kelmékben, báli és alkalmi szövetek, bálibelépók.
St! Selyem-, berliner- és posztó-kendők. MENYASSZONYI NAGY SELYEM KENDŐK. Salain-, selyem- 
ifi és atlasz-paplanok. Agy- és asztalterítők és mindenféle vászon áruk.'ül és atlasz-paplanok. Ágy-

pflp Eendkivül nag-yválaszték 43K£
.fi Nőifelöltők, bundák, kerek-köpenyek, gyermek-felöltők, esőköp nyék és tavaszi kabátok. Mindenfele szuine áruk n. m. Múltok ga

ILI
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Itt az idő
Uj üzlet megnyitás!

mgr ■ßmigElső !^r-

Ji/

—---- - ?•&---
Van szerencsém a t. ez. közönBégnek, a Debreczenben Piacz-utcza 2083. szám 

alatt újonnan épült saját házamban berendezett fiók

BÚTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT
becses figyelmébe ajánlani.

MáramtroB-szigeti bu! orgy áram még az 1875-ik évben alspittatott, ez idő óta a 
legjobb sikerrel n üköd vén, jó ízlés, szép és szolid n nnkáórt 1882. évben I-ső osztályú 
díszoklevelet nyert, az 1885. évi országos általános k állításon nrgy bronz éremmel, az 
1688. évben Pécsett, nagy arany éremmel s 1891 évben Temesvárott szintén nagy érem­

mel lett kitüntetve.
Gyáram miiden tekintetben a legczélszeiübb újításokkal lévén berendezve, az 

épület Portai és tutor par terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel meg- 
f eleihetek, rr ár annál inkább is, mert tudvalevőleg Mára ma rosnu gyében, a hol gyáram 
fenn áll, található a legjobb fa az országban, a mi szintén jelentékenyen hozzájárul, 
hogy jó ég olcsó muukát készíthessek.

Gyári rrktáramban nagy választékban van készletben mindennemű lakberendezés, 
magánkézak, szállodák és egyéb intézetek számára, — a legegyszerűbb bútordaraboktól 
kezdve a legfinomabb művészeti kivitelű asztalos kárpitos, esztergályos és fafaragó ípar- 
czikkig s legkülönbözőbb stylbeu.

Úgyszintén dusválazztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok, 
továbbá bel- és külföldi butordiszitési tárgyak.

Üzletemben! zakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők ál Iván rendeikezé- 
íOmre, mindéikor oly helyzetben vágyói-, hogy a re ám ruházandó megbízásokat odcsón, 
pontosan, szolid kivitelben és jótállás mellett eszközölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó 
árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbe vágó javítások eszközlésére olcsó ár számítás mel­
lett, úgyszintén mindennemű épület asztalosmunkákra is.

Midőn d szeten berendezett bútor raktáram szívós megtekintésére a n. é. közön­
séget kérem, mm dók szives jóindulatú támogatását kérve,

kiváló tisztelettel
SCHWA RCZ VILMOS.

KI

MOST! vagy SOHA!
nem lesz többé

oly olcsón mely gyanánt
potom árak mellett

összes női felöltőinket
A vásár tartalma alatt 

A vásártéri sátorban
elárusítja le.

A bámulatos olcsóságra
ős kitiiuő minőségre felhívjuk a n é. 

közönség b. figyelmét

tisztelettel

TÓTH Testvét ek.

Gunszt Ernő
cement-áru gyár, aszfalt ipar vállalat

Debreezen.

Vállalkozik : betonirozások, csa­
tornázások granitto-terazzo, cement és 
mozaik lapokkal való kövezések elké­
szítésére, mindennemű asztalt burko­
lási munkákra, készít uj önnön feltalált 
szabad hornyolt cement fedél csere­
peket, fekete, vörös és természetes 
színben.

■ t

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra :

Legolcsóbb beszerzési forrás !

IU vég, porczellán, salon /
.X

©ZIISÍE© selymek,

Frarczia Voile-ok,
Atlas, Satin és Batistok,

továbbá
legyezők, virágok, csipkék,

33 é.15. "belépőié,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

§bíI mm, fm$
Debreczen, Rózsatér.

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk.

;iv!ten

«é m
C,1 '-íSj -i 

S*

,v .. , I függő lámpák uüall szövetek , ^ 1 csillárok a legszebb

rí V eP* 

V

once.i|
IcfT

china-ezüst.ll
KA D1SZM0TARGYAK

Xxy a legdusabb választékban. m
yT A kiéld megrendelések pontosan és legnagyobb^

m

l egdusabb választék !
Debreczen 1893. Nyom. Kutasi Imrénél.


